

21岁男子深夜坠入白浪河

其同学称该男子疑因感情问题酒后轻生

本报5月30日讯 30日晚十点左右,玄武街白浪河桥上有一名21岁男子跳入白浪河。据现场围观群众反映,该男子事发前曾联系朋友出来陪其散步,趁朋友发动汽车时坠入河中,之后,其朋友因受惊吓而导致自主意识模糊。随后赶来的该男子同学称,他可能是因

感情问题酒后产生轻生念头。当晚10点40分,记者赶到位于玄武街与四平路路口附近的白浪河桥上,搜救人员及附近派出所民警正在了解情况。救援人员用手电照在河面上,发现河面漂浮的水草被砸出一个圆洞。

“可能是晚上喝了点酒,

又因为感情问题产生了轻生念头”。据随后赶来的坠河男子同学称,坠河男子姓周,21岁,晚上曾找其一名王姓朋友出来陪他散散步。据了解,俩人见面后,坠河男子称要跑跑步,其朋友便发动汽车在后面跟随,在发动汽车时听到河面上传来扑通一声。

随后,其王姓朋友报警,并向民警叙述了事发过程,之后便因惊吓过度导致自主意识模糊,并被赶来的救护车送往医院。

当晚11点多,坠河男子的家属赶到现场。截止记者12点发稿时,搜救人员仍在现场搜救,尚未发现坠河男子。



温馨提示烟民视而不见,强制禁烟惹来顾客反感

公共场所禁烟,路还很远

本报记者 丛书莹 王述

2011年5月1日起,国家出台的《公共场所卫生管理条例实施细则》实施,室内公共场所开始全面禁烟。5月31日是“世界无烟日”,在世界无烟日到来之际,室内公共场所的禁烟情况到底怎么样?记者通过调查发现,潍坊市内银行、超市、商场、影院等公共场所禁烟情况良好,但宾馆、饭店、车站、网吧、台球厅等地仍是烟雾缭绕。



30日,在市区的一家大型超市内,“公共场所禁止吸烟”的标志随处可见。本报记者 吴凡 摄

调查

吸烟没人管禁烟挺困难

29日晚上6点,记者在新华路和文化路走访了部分网吧和台球厅。在走访中,记者发现,在网吧里,确实贴有禁止吸烟的标志,但是上网的人对此置若罔闻。几乎每个上网的人身边都有几支烟头,有的禁烟标志就在上网人放烟头的位置附近,但是依然挡不住他们吸烟的劲头。当记者询问,是否知道网吧不允许吸烟时,很多人表示不知道。有的人说,就算知道,但是上网时烟瘾上来就忍不住,而且附近很多人吸烟,很容易勾起烟瘾。在台球厅里,吞云吐雾的人也不在少数。一位打台球的25岁男士告诉记者,自己已经吸了5年的烟,一天能吸两盒。出来玩就是享受,想怎么抽是自己的事。一家台球厅老板表示,顾客有需求,他们做生意的,也不好管。

记者调查发现,网吧、餐馆、台球厅等场所是吸烟的重灾区,究其原因,主要是缺乏监管。不少餐馆、网吧、台球厅的老板表示,他们在自己店内都设有禁烟标志,他们的工作人员有时也会充当禁烟劝导员。但是如果经常劝导的话,就会引起顾客的反感,势必会影响生意。

30日,记者走访了长途汽车站和火车站,情况稍好,但是做到全面禁烟也很难。记者发现,长途汽车站和火车站售票厅门前及候车室内显眼位置均贴有禁烟标志,室内吸烟现象不太普遍,大多数人都在进入前灭烟或前往站外吸烟。但在候车室里,也不乏一些乘客吸烟。在同样列为禁烟区的卫生间内,记者也发现了不少烟头。车站的工作人员表示,他们碰到吸烟的乘客会上

前制止,但是人流量太大,他们也有自己正常的工作,无法确保全面禁烟。

由于车站禁止吸烟,很多市民选择到火车站前广场吸烟。记者看到很多男性乘客旁边放着行李箱,手里抽着烟。清洁人员告诉记者,由于两个车站都禁止吸烟,一些烟民索性把站前广场当成了公共吸烟区。每天,清洁人员都会清理出上百个烟头。清洁人员说,乘客在这里吸烟,只要他们稍加制止,多数都会灭掉烟头,但是遇到不太讲理的乘客,他们也不好劝阻。“没有专门的监督人员,要全面禁烟还很难。”有市民建议,在缺乏处罚措施的前提下,设置劝导员,责任具化,或许对禁烟有一定作用。

“我们也只能从‘吸烟有害健康’上进行劝说,病人家属不听也没有办法。”潍坊市人民医院的一位医生告诉记者,有的家属说了就听,但工作人员一走,就又开始抽上了。“也真是无可奈何。”他说。

手术室或者急诊科这样的地方,人就会特别紧张,也觉得时间过得慢,都会控制不住地掏出烟来。”病人家属程先生说,“晚上陪床的时候一呆就是一宿,夜长难熬,不抽点烟就更难熬过去了。”

卫生死角也是吸烟重灾区

根据潍坊市卫生局制定的《潍坊市创建无烟医疗卫生机构实施方案》中的标准,全面无烟医院所有室内区域都要禁烟,医院里室内吸烟处被全部取消。记者从人民医院、第二人民医院、八九医院等多家医院了解到,即使医院随处可见“禁止吸烟”的警示牌,但还是有不少市民明知故犯。

在一家医院的二楼走廊,记者看到,医院门诊楼、住院楼等多处张贴了禁烟标识的地方,鲜见吸烟人群,但在走廊吸烟的人还真不少。一位保洁人员告诉记者,走廊

一夜就能打扫出20多个烟头。“有的病人家属抽完烟,还扔出窗外。”保洁人员说。记者从二楼安全通道窗望去,楼下的草坪上确实有不少烟头。

市人民医院的一位保安告诉记者,厕所、走廊、安全通道等死角成为病人家属吸烟的聚集地,“这些地方不仅保洁人员打扫麻烦,我们也不好管理,总不能挨个厕所去制止吧?”。记者随机询问一些烟民。大多数烟民坦言,知道抽烟不好,但就是忍不住。“等门诊的时候时间久了,或是在

对策:

小商品城: 吸烟一次扣200元

30日,记者从潍坊小商品城了解到,目前商品城已经全面禁烟,2年前出台了发现抽烟一次罚款200元的规定,刚开始一周时,有7位业户受到惩罚,随后罚单越来越少,现在已经没有业户再受到惩罚。

据了解,小商品城由宣保部和安保部两个部门专门对吸烟业户和顾客进行定时检查,覆盖范围不仅局限在业户,对在小商品城内吸烟的顾客也出台了惩罚措施。一般情况下,发现业户吸烟,一次罚款200元,顾客吸烟惩罚金额在20元到200元不等,对顾客还是以宣传教育为主。

潍坊小商品城安保部谭主任告诉记者,“刚实行禁烟时,每天有两位业户偷偷吸烟,渐渐地就没有吸烟的了。现在没有一位业户因为吸烟被罚。”谭主任介绍说,全城禁烟是小商品城开城以来,宣传力度、检查力度和惩罚力度最严格的一次,广播宣传由最初的每天播报两次改为每小时播报一次,罚款金额每次200元也创下惩罚之最。

“检查力度加大,吸烟的业户少了,我们心里也踏实。”在一楼做电器生意的张女士告诉记者,小商品城人多货多,吸烟存在很多安全隐患,万一引发火灾,会造成非常严重的人身财产损失。之前业户吸烟现象很严重,现在在商品城几乎闻不到烟味。

建议:

有吸烟的时间不如拿来健身

潍坊天马健身管理有限公司市场总监王蒙告诉记者,随着高科技的发展和生活质量的提高,加上空气和食物及水源污染、运动量减少、工作压力等等,造成人体体内毒素和脂肪的堆积,使得自身健康情况下降。“吸烟的时间还不如用来运动。”据王总介绍,公司目前开设有30种健身课程,花巨资引进新西兰莱美体系课程,拥有标准游泳中心一个,室内羽毛球俱乐部一个,山东省档次最高的纯女子会所-妍会所更是高端人士的首选。“拥有完美身材并且远离心脑血管疾病和亚健康,才能使得生活和生命更有质量。”他说。

“我们要倡导绿色健康的生活,我们必须采取行动,必须重视。我建议从戒烟一小时做起。”潍坊金鼎汽车俱乐部有限公司董事长王志强说,现在越来越多的人注重绿色健康运动,俱乐部也会经常组织俱乐部成员进行户外自驾游,在日常烦劳的工作中放松心情。“春末夏初,何不抓住春天的尾巴,到大自然中享受天然氧吧,跟吸烟说拜拜!”王总建议道。

“人要养生,身体是本钱。”潍坊市益善铭媛美颜养生会所经理边钰珊说,现在女性吸烟者增多,长期吸二手烟已成为女性肺癌发病率上升的重要原因,而大家都普遍忽略了养生的意识。边经理介绍,美容养颜最好的方法是在日常生活中注意饮食,生活规律,环境因素,再辅助配以美容类的保养品,在轻轻松松不知不觉中达到美容的目的。